

全市公安机关“双创”暨 “警网融合+”工作推进会召开

11月23日上午，全市公安机关“双创”暨“警网融合+”工作推进会召开，会议通报了“双创”及“警网融合+”工作进展情况，听取了县公安局工作汇报，进一步分析问题、研究对策，进一步夯实基层基础工作，奋力推动全市公安派出所工作高质量发展。会议由副市长、市公安局党委书记、局长晁友福主持，市公安局党委成员出席会议，市公安局相关警种部门主要负责人和各县分县公安局局长、分管治安工作副局长参加会议。

晁友福指出，今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年，也是习近平总书记指示坚持和发展“枫桥经验”20周年。全市公安机关正按照市公

安局党委的决策部署，立足加强新时代公安派出所三年行动计划，充分运用“枫桥经验”基本精神，不断深化拓展枫桥警务模式，以“双创”和“警网融合+”工作为抓手，不断强基固本，在更高水平上实现基础牢、出事少、治安好、党和人民满意的工作目标。

晁友福指出，全市公安机关要切实把思想和行动统一到省厅、市局党委的决策部署上来，创新理念、做优机制、注重方法、严实作风，坚持问题导向，突出大事大抓，高质量抓好“双创”和“警网融合+”工作。一要把握历史方位，以更高站位谋实“双创”和“警网融合+”工作。把“双创”和“警网融合+”工作置于推动

新时代基层社会治理工作现代化大格局下来抓，努力将派出所建设成为维护辖区稳定、守护一方平安、服务人民群众的坚强战斗堡垒。二要强化基础保障，以更大决心做实“双创”和“警网融合+”工作。持续推动重心下移、警力下沉、保障下倾，在加强派出所警力配置、基础建设、资源投入、支援支撑等方面下实功夫，全力做好“人、财、物”基本保障。三要找准职责定位，以更强担当推深“双创”和“警网融合+”工作。立足“派出所主防”定位，聚焦“一管三防”职责，扎实推进派出所警务智能化、执法规范化、保障标准化、队伍正规化建设。四要坚持示范带动，以

更亮品牌引领“双创”和“警网融合+”工作。坚持实事求是、因地制宜，推动全覆盖达标，切实形成“高峰变高原、盆景变风景”的创建氛围。五要突出效果导向，以更强担当深化“双创”和“警网融合+”工作。严密防范风险，持续严打整治，加强社会面防控，把办公室搬到社区、搬到社会面、搬到问题较多的部位，不断提升群众安全感和对公安工作的满意度。六要强化整体联动，以更实作风保障“双创”和“警网融合+”工作。进一步强化统筹协调、强化目标导向、强化督导落实、强化队伍建设，大力支持和积极推进派出所工作。

本报通讯员

忠诚使命勇担当 火红青春铸警魂 ——记田家庵公安分局园南派出所副所长李占涛



的“不寻常”。他很快加了李女士的微信，让对方拍一张小广告的照片过来。照片发来，小广告上不仅有“性暗示”的言语，还印有二维码和网址，李占涛很快意识到，这些人贴“小广告”是假，为诈骗团伙“地推引流”是真。根据辖区居民反映，“小广告”都是集中在最近几天在各大小区肆意张贴的。“这帮团伙应该是刚冒头，必须尽早打掉！”为了确定依据哪条法律去处理这个问题，李占涛积极梳理其他地市案例，与分局法制部门对接沟通，认为此类案件，价值不大的可以按照扰乱公共场所秩序来处理，价值一旦达到，则按照帮助网络信息犯罪活动罪来立刑事案件。

在找准了法律依据后，李占涛带领同事经过大量的摸排走访以及对监控视频的分析研判，很快，作案的三名嫌疑人便浮出了水面。经过多日侦查，民警最终将三名嫌疑人堵在了即将离淮的高速路口。

此次嫌疑人被成功抓获归案，成为淮南市第一例走完法律程序的“小广告涉诈引流”案件。有了这个办案“模板”，淮南市公安局组织牵头，在“夏季行动”期间开展了数次全市范围内的专项行动，仅李占涛一个值班组，在夏季行动中就抓获此类嫌疑人11人，打掉团伙2个，收缴二维码小广告2万余枚，依法扣押打印机5台。

辖区的一次走访，他为群众守住了养老金

随着互联网的快速发展，诈骗犯罪也呈现出高发态势。作为社区民警，如何守住群众的“钱袋子”？李占涛觉得，还是要沉下社区，多与群众见面。为此他还自己摸索出了“四点”工作法：“见面客气点”“讲话耐心点”“办事速度点”“对人真诚点”。

火红青春铸警魂

——记田家庵公安分局园南派出所副所长李占涛

正是因为有了这份“人民公安为人民”的赤诚之心，李占涛才成功阻止了一起特大金额电诈案件的发生。在他辖区里，65岁的李大爷一直热衷炒股，最近几年，李大爷30万元的股本缩减到了10万，一度让他寝食难安。走访的过程中，李大爷曾多次跟李占涛吐露心中的郁闷，每次李占涛都劝，炒股一定要放平心态，你孩子给你留那几十万是给你养老的，你可千万别炒没了，另外，现在打着炒股幌子的电信诈骗很多，你一定要多长点心，千万不能被骗，遇到拿不定主意的就给我打电话。李占涛每次劝完，李大爷都笑眯眯地说道：“俺俩是本家，你跟我儿子年纪差不多大，我就拿你当我儿子看，我肯定相信你，涛子，放心吧。”

后来，一个偶然的机会，李大爷从某平台上看了一堂“炒股大师”的课，他觉得这位“大师”的讲法十分可靠，在验证几次之后，李大爷就注册了炒股软件，短短半个月，在软件上就“获利”5万余元。正当李大爷准备要提现时，这位“大师”却告诉李大爷，自己有决胜股票，投资很大，投完这一把，连本带利能翻几番，到时候再一把提现也能省点手续费，因为名额有限，还望李大爷早做决定。李大爷听后，觉得这一次绝对能逆风翻盘，便决定把自己的60万元一次投入。可是李大爷刚把资金转入，心就开始哆嗦了起来，立即拨通了李占涛的电话。预感不妙的李占涛立即拨通了市局反诈骗专席电话，对李大爷汇款账户及时冻结，挽回了李大爷的损失。经反电诈部门的研判，诱骗李大爷的那名所谓的“大师”确实是涉诈人员。若是再晚一分钟，李

大爷的60万可能就会被分批转至境外。

楼顶的一次纵身，他用生命救群众于危难

今年10月的一天，李占涛接到报警，在田家庵区淮河新城楼顶有人要跳楼。接警后，李占涛带着值班组火速赶往现场，此时正欲跳楼的陆某坐在22层楼顶的边缘，不让任何人靠近，她身旁还放着一瓶白酒，不时喝上几口，一边喝，一边哭，精神状态很不正常。看着陆某被酒精麻痹而摇晃不定的身体，李占涛判定若是再不采取行动，陆某极有可能因为醉酒从22层摔落下去。不能再等了！李占涛见陆某神智有些模糊，瞅准时机递了个眼神给同事平峰。平峰正面与陆某对话，吸引其注意力，李占涛从斜后方悄悄翻过围栏，一把从后面将陆某抱住。其他民警见状，立刻冲上去合力将陆某拉住，将其拖至安全地带。李占涛在解救过程中腿部、背部被刮伤。事后，分局对李占涛快速处置、英勇救人的事迹进行了表扬，号召全局民警辅警以李占涛为榜样，用实际行动诠释人民公安为人民的初心使命。

在社区民警这个平凡的工作岗位上，李占涛用奉献彰显忠诚，用实际行动践行着“人民公安为人民”的承诺，赢得了人民群众的广泛赞誉。面对荣誉，他说：“我是一名人民警察，我只有将组织和群众交给我的事情办好，才对得起这一份份沉甸甸的荣誉！”

梁森森 吴苏

平安建设“双提升”
——最美基层民警